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Οι θέσεΐβ και 
οι avnBeoeis 
στα κόμματα, 
τα σενάρια 
για ιο 2010

Θα γίνει, τελικά, «μπούμερανγκ» για ιο ΠΑΣΟΚ η 
πρόιαοή του να αναθεωριιθεί η ουνταγμαιικπ διά
ταξη ώοιε ο πρόεδρος ins Δημοκρατίες να εκλέγεται α

πό ιο λαό xupis η ανάδειξή ιου να ουνδέειαι με τη διά
λυση ms Βουλές; Γιατί διαφωνούν οι βουλευτές ιου; Και 
ηώ$ η Ν.Δ. μπορεί να αξιοποιήοει ιιιν «ευκαιρία» για να 
αναδείξει, ιο 2010, «γαλάζιο» ιιρόεδρο π ακόμη και ιον 
ίδιο ιον Κ. Καραμαντίή οιη θέοη ιου ανώιαιου άρχοντα;

Η «οφήνα» υπέρ ms εκλογές ιου προέδρου ms Δημο
κρατίας με 151 ψήφους, που έβαλε, την περασμένη ε
βδομάδα, οιην επιιροπιΐ Αναθεώρησης ο εισηγητής ms 
Ν.Δ. Π. Παναγιωιόπουλος, εγείρει πολλά ερωτηματικά. 
Και, παρ' όιι ο αρμόδιος υπουργός Π. Παυλόπουλος χα
ρακτήρισε προσωπική την άποψη ιου εισηγηιή, ο οπιν- 
Qiipas που άναψε, έβαλε οε κίνηση πολλά σενάρια, κα
θείς ήδη ένας αριθμός κυβερνικικών βουλευτών δείχνει 
να επικροτεί ιην άποψη Παναγιωτόπουλου.

Το πρόβλημα, ωοιόοο, εντοπίζεται κυρίως οιο 
ΠΑΣΟΚ και ειδικότερα οιον πρόεδρό ιου Γ. Παηανδρε- 
ου, με ιην προιροπή ιου οποίου ιο άρθρο 32 ουμπεριε- 
λήφΟη ous αναθεωρηιέες διατάξεις. Εγκλωβισμένο οιην 

πρότασή του, το κόμμα ins αξιω
ματικές αντιπολίτευσης αντιμε
τωπίζει ιώρα δύο κινδύνους: 
0Να εμφανίζεται χωρίς συ

ντονισμό. Ηδη, οτην πρώτη 
συζήτηση της επιτροπές τις Βου
λής οι μόνοι που στήριξαν την 
πρόταση ήταν ο εισηγητές του 
ΠΑΣΟΚ Ντ. Ρόβλιαβ και ο αρμό- 
5ios για ιην αναθεώρηση από ιο 
κόμμα θ. Πάγκαλος.

■ Από ious ιέοοερς βουλευιέε που πήραν ιον λόγο, οι 
ιρες -Β. Βενιζέλοε, Α. ΛοΒέρδος, Σ. Κοσμίδης- τάχθη
καν εναντίον ms αναθεώρησης και υπέρ ms ιοχύουοα5 
διάταξης, με ιο σκεπτικό όιι λειτούργησε ας ιώρα πολύ 
καλά, δίνονταε δύο συναινετικούς προέδρου5 (Κ. Σιε- 
φανόπουλο, Κ. Παπούλια). Η Θέοη ious είναι όιι η άμε
ση εκλογή προέδρου συνεπάγεται αλλαγή ιου πολιιεύ- 
μαΐ05. 0 τέταρτος ομιλητής, ο Στ. Μπένο5, απέφυγε να 
αναφερθεί οιο θέμα, αφήνοντας ιον θ. Πάγκαλο να δώ
σει ιο στίγμα ιων εοωιερικών διαφοροποιήσεων:

«Δεν θα δώσουμε και ιη μάχη του Βερντέν αν δεν συμ
φωνήσουμε όλοι στην αναθεώρηση ms διάταξης»...

0Να διακινδυνεύσει ιην υπερψήφιση ms πρότασής του 
και από βουλευιέΈ ms Ν.Δ., επιτρέποντας έτσι στην 

πλειοψηφία ms επόμενης Βουλής ιη διατύπωση ms διά
ταξης που αναθεωρείται. Κάτι που σημαίνει ότι, σε περί
πτωση νίκης ms Ν.Δ., το θέμα του τρόπου εκλογής του 
προέδρου ms Δημοκρατία5 (το 2010) θα μπορεί να ε- 
νταχθεί στην προσωπική στρατηγική του Κ. Καραμανλή. 
■ Επ' αυιού, ια σενάρια που κυκλοφορούν συνδέονται 
με ιην πρόθεση ιου πρωθυπουργού να μεταπηδήσει οιην 
προεδρία ms Δημοκρατίας, 6ivovias ιη σκυτάλη στην 
Ντόρα Μπακογιάννη, κατά ιο πρόιυπο του θείου του, ο 
onoios ιο 1980 παρέδωσε ιην πρωθυπουργία στον Γ. 
Ράλλπ, για να μειακομίσει οιο προεδρικό μέγαρο.
■ Με δεδομένο όιι η νεα εκλογή προέδρου ms Δημο
κρατίας ιο 2010, συμπίπτει με ιη συμπλήρωση ιριειίας 
(αν οι εκλογές γίνουν ιο 2007), οπόιε η κυβέρνηση θα 
έχει αρχίσει να υφίσιαιαι φθορά και να πιέζεται για πρό
ωρες κάλπες, ο Κ. Καραμανλής έχει κάθε λόγο να δια
σφαλίσει ιην εκλογή προέδρου με 151 ψήφου5.
■ «Κλειδί» βεβαίως οιην επίτευξη ιων όποιων στόχων 
ins κυβέρνησης ms μετεκλογικής αναθεωρητικής Βου
λής αποτελεί ο αριθμός ψήφων με us οποίες θα έχει ε- 
γκριθεί ιι επίμαχη διάταξιι: Εάν οιην παρούσα Βουλή 
πουν «ναι» οιην αναθεώρηση 151 βουλευτές, τότε οιην 
επομένη Θα χρειαοιουν 180 ψήφοι. Αντίθετα, αν τώρα 
ψηφίσουν 180 υπέρ, οιην επόμενη Βουλή (που είναι και 
η μόνη αρμόδια να διατυπώσει επακριβώς ιη διάταξη), 
Θα χρειαστούν μόνο 151 ψήφοι.


